A 259

ANFRAGE
der Fraktion BUNDNI_S. 90/ DIE GRUNEN

vom 26. Januér 2021

An den
Vorsitzenden des Kreistages Offenbach
Kreistagsbiiro

im Hause

Mit der freundlichen Bitte um Weiterleitung an den Kreisausschuss

Kreisverwaltung / Personal

Sehr geehrte Damen und Herren,

die neuen Auflagen aufgrund der Pandemie sehen vor, die Méglichkeit zum Homeoffice zu schaffen,
wo immer dies moglich ist. _

Darliber wurde das beschlossene Jobticket — Angebot fiir das Personal bisher nicht umgesetzt.

Wir fragen dazu:

1. Welche Vorkehrungen hat der Kreisausschuss getroffen, um die Méglichkeit zum Homeoffice
zu steigern?

2. Welche weiteren Vorkehrungen sind fur eine Steigerung der Homeoffice — Arbeitsplatze not-
wendig?

3. Wie viele Arbeitsplatze kénnen ab sofort ins Homeoffice wechseln?

4. Wie viele Homeoffice- Arbeitsplatze gibt es derzeit fir weibliche Beschéftigte? Wie viele fir
mannliche Beschéftigte?

5. Wann wird das beschlossene Jobticketangebot fir das Personal umgesetzt?

Mit der Bitte um Beantwortung in der ndchsten Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses.

Fur Ihre MUhe danken wir.
Mit freundlichen GrliRen

Marlies Schefer
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Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage beziglich ,,Kreisverwaltung / Personal“ wird wie folgt beantwortet:

Frage 1-4:

%

Welche Vorkehrungen hat der Kreisausschuss getroffen, um die Méglichkeit zum Homeoffice
zu steigern?

2. Welche weiteren Vorkehrungen sind fir eine Steigerung der Homeoffice — Arbeitsplatze
notwendig?

3. Wie viele Arbeitspldtze kénnen ab sofort ins Homeoffice wechseln?

4. Wie viele Homeoffice- Arbeitsplatze gibt es derzeit fur weibliche Beschaftigte? Wie viele fur
mannliche Beschéaftigte?

Antwort 1-4:

Bereits vor der Bekanntmachung der Corona-Arbeitsschutzverordnung waren ca.
30 % der Beschéftigten in der Kernverwaltung mit mobilen Endgeréten (Laptops, Surfaces, Ipads
0. &.) ausgestattet, die eine Arbeit im Homeoffice méglich gemacht haben.

Mit Bekanntwerden der Verordnung hat die Dienststelle weitere mobile Endgeréte angeschafft.
Gleichzeitig hat die Dienststelle, wie es die Verordnung vorsieht, den Beschiftigten, an deren
Arbeitsplatz die Voraussetzungen fur eine Tatigkeit im Homeoffice erfilllt sind, die Austibung ihrer

Tatigkeit im Homeoffice angeboten.



Seite 2

Die Dienststelle wertet nunmehr die seither eingegangenen Antrége der Beschéftigten aus und
pruft in Abstimmung mit den Fachdienstleitungen, welche Antrége unter dem Aspekt der
Aufrechterhaltung des Dienstbetriebes und der Eignung der Tatigkeit fiir eine Wahrnehmung im
Homeoffice genehmigt werden kénnen. '

Es ist davon auszugehen, dass insgesamt ca. 60 % der Beschaftigten in der Kernverwaltung im
Homeoffice arbeiten kénnen. Die Umsetzung erfolgt Schritt fur Schritt in den nachsten Tagen.

Da noch nicht abschlieRend feststeht, welche Beschaftigten im Homeoffice arbeiten kénnen (es
gehen hier immer noch Antrage ein), kénnen wir gegenwartig keine Angaben dazu machen, wie
viele Homeoffice-Arbeitsplétze es fir weibliche und fiir mannliche Beschaftigte geben wird.

Frage 5:
Wann wird das beschlossene Jobticketangebot filr das Personal umgesetzt?

Antwort 5:

Bedingt durch die vielféltigen Aufgaben, die im FD Personal zur Bewaltigung der Corona-
Pandemie umgesetzt werden mussten und mussen, ist eine Umsetzung erst fur Frihjahr 2021
geplant.

Dartber hinaus haben die Bundesregierung und die Bundeslander am 16. November 2020
beschlossen, dass nicht notwendige Fahrten mit 6ffentlichen Verkehrsmitteln aktuell vermieden
werden soll. So soll die Mobilitat eingeschrankt und damit Kontakte reduziert werden. Dies gilt vor
dem Hintergrund des mutierten und mit einem héheren Ansteckungsrisiko behafteten Virus
weiterhin.

Mit freundlichen GriiRen

Oliver ;uilling

Landrat



